Выходы на ТВ 06.07.2015
ICTV, «Факти», 18:45

ВЕДУЧА: Борис Колесников считает, что Украине необходима новая Конституция. Про это лидер «Оппозиционного блока» сказал на конференции «Европейская интеграция Украины: ожидания и реальность».
Борис Колесников, премьер-министр оппозиционного правительства – 
Сегодня тяжело говорить, как развивать страну. Если вы придете в суд и будете знать, что вас там ожидает нечестное решение. Ни один серьёзный концерн или бизнесмен не вложит в украинскую экономику ни евро, пока не будет уверен в защите инвестиций. Украина может состояться только  в том случае, если каждый украинец будем иметь необходимую работу, квалификацию, зарплату на уровне двух третей от уровня сегодняшних членов ЕС. 
* * *
Украина,  «События», 19:00
ВЕДУЩАЯ: От еврооптимизма, к еврореализму. Оценивать состояние украинской экономики объективно – рекомендуют эксперты и политики. Настаивают – с устаревшими технологиями идти в Европу не выйдет, а отмена льгот для производителей, и вовсе может похоронить экономику Украины. Требуют от властей отказаться от популизма. Настаивают на внесении изменений в Конституцию, которая должна стать залогом установления мира на Донбассе и реального спасения экономики.
Борис Колесников, глава Оппозиционного правительства – Сегодня тяжело говорить, как развивать страну, если вы пойдёте в суды и будете знать, что вас ожидает нечестное решение. Ни один серьёзный концерн или бизнесмен не вложит в украинскую экономику ни евро, пока не будет уверен в защите инвестиций. Первое, что нужно украинской политике – это честность, и ещё раз – честность. Прежде всего, перед украинским народом.

СТБ, «Вікна новини», 18:00, 22:00

ВЕДУЩИЙ: Сегодня в Киеве за круглым столом собрались эксперты по евроинтеграции для того, чтобы обсудить, нужно ли нашей стране идти в Европу. Они опасаются, что Украину ожидает судьба Греции. 
Борис Колесников, глава оппозиционного правительства – ошибка Януковича в том, что он до подписания Вильнюсского соглашения отказался от него, а до этого не посоветовавшись с народом начал   проталкивать невыгодное Украине Соглашение об ассоциации. 
* * *
112 КАНАЛ, НОВОСТИ, 8.07, 16.00
http://112.ua/obshchestvo/ukraine-nuzhno-bolee-realistichno-otnositsya-k-evrointegracii-ekspert-243204.html
Украине нужно более реалистично относиться к евроинтеграции, - эксперт
13:14, 8 июля 2015

Последние события в Греции, скорее всего, заморозят расширение ЕС на неопределенный срок, уверен Бондаренко

Руководитель Фонда "Украинская политика" Кость Бондаренко считает, что украинскому государству необходимо более реалистично относится к вопросу интеграции страны в Европейский Союз. Такое мнение эксперт выразил во время круглого стола на тему "Евроинтеграция Украины: ожидания и реальность".

В ходе мероприятия Бондаренко заявил, что на данный момент в Европе все чаще звучат голоса в поддержку прекращения расширения ЕС.

По его мнению, последние события в Греции, скорее всего, заморозят расширение ЕС на неопределенный срок, и сегодня Украина стучит в наглухо закрытую дверь.

"В Европе динамично развиваются политические силы, причисляющие себя к лагерю евроскептиков, и вряд ли они будут в восторге от намерений новых государств присоединиться к Евросоюзу – учитывая политическую и экономическую нестабильность кандидатов", - считает эксперт.

Он отметил, что лозунги с которыми народ входил на Майдан, должны быть пересмотрены.

"Еврооптимизм остается частью нашей истории, повестка дня диктуется сегодня жестоким еврореализмом. Это отнюдь не значит, что надо поворачиваться в сторону России – мир не сводится только к выбору "Брюссель" или "Москва". Попросту не стоит делать из Европейского выбора миф и религию – надо подходить к геополитическим приоритетам более гибко и прагматично", - подчеркнул Бондаренко.

В тоже время, представитель немецкой политической партии "Альтернатива для Германии" Томас Руди проинформировал участников круглого стола об опыте развития движения евроскептиков, детально остановился на причинах и развитии кризиса в Греции, а также дал свое видение процессов, которым будет подвержена Европа в ближайшие годы.

По его мнению, причиной кризиса в первую очередь являются как противоречия между различными странами ЕС, так и сложные взаимоотношения Евросоюза с Россией, США и Китаем.

Оценивая события в Украине, Руди отметил, что не считает целесообразным делать большую ставку на евроинтеграцию Украины и посоветовал развивать собственный проект, невзирая на настроения внутри Евросоюза.

В ходе круглого стола также выступил ряд украинских экспертов, политологов и экономистов – Борис Колесников, Константин Грищенко, Руслан Бортник, Валентин Землянский, Олег Устенко, Михаил Павлив, Сергей Быков, Алексей Вороненко и другие.

В завершение мероприятия Бондаренко сообщил о том, что в ближайшее время ряд европейских политиков инициируют создание в Киеве информационного центра и Фонда, занимающегося налаживанием интеллектуальных связей между украинскими и европейскими институтами и исследовательскими центрами.

По мнению эксперта, подобная деятельность даст больший эффект для развития Украины и ее суверенитета, чем постоянные популистские камлания еврооптимистов о скором членстве Украины в ЕС.

Немецкие эксперты поддержали важность и актуальность создания такого центра, способного помогать трезво оценивать ситуацию во взаимоотношениях между Украиной и западными соседями.

